

# 对接深圳引项目 蓄积发展新动能

## 哈尔滨挂职干部真学快干推动深哈合作成果落地(下)

□本报记者 韩丽平

在“学”上下功夫,更要以“做”来巩固效果。挂职至今,哈尔滨市8位挂职领导干部,牢记哈尔滨市委“当好窗口、搭好平台、系牢纽带”的要求,对标深圳,融入深圳,聚焦成果转化。

截至目前,深哈对口合作项目112个,总投资1221亿元,完成投资199亿元。其中,竣工项目24个;在建项目37个;签订正式协议、意向协议项目51个。此外,两市正在洽谈项目48个,意向投资1490亿元……如今,在两市高度重视下,深哈合作渐入佳境,一大批项目好项目纷紛落地开花,释放出巨大的发展动能。

**产业链精准招商激活一池春水**

围绕产业链精准招商,正是五常市学习深圳经验创新招商引资路径的重要举措。

座落于五常市的永泽现代农业综合产业园,是今年5月刚刚开工的项目,如今园区办公楼建设已经完成,正在进行内部装修,预计年底试生产。

“正是由于广东世信药业有限公司资金和技术的注入,才让我们原本一个小项

目孵化成了一个大园区,从单一的稻米加工,延伸为稻米、林下参和中药材的精深加工。”五常市永泽现代农业有限公司项目部经理王洪波说,作为深哈合作的落地项目,该产业园是由五常市永泽粮油有限公司与广东世信药业有限公司联合投资兴建,总投资3.5亿元,建成后将涵盖米糠油生产加工及销售,富硒果蔬种植及销售,林下参种植研发、加工及销售,土特产

加工及研发,水稻仓储等农业产业链条。近两年,五常市紧紧围绕发展延伸绿色食品、生物医药产业链条开展招商工作。2018年新签约食品加工、文化旅游、生物医药等项目41个;2019年上半年,新签约项目7个,其中从深圳引进的项目4个。

“产业配套能力强,企业发展后劲儿就足。”这是双城区从深圳经验中得到的启示。为此,双城区着重现有优势企业在产业链上下游产品延伸上做文章,推动优势项目做大做强。

主动服务海天塑料包装、天阳彩印包装等为食品企业配套项目增资扩产,推动包装产业与国际化接轨;围绕打造高品质食品产业集群和商贸物流园的功能定位,双城区重点推动了深哈合作项目——

投资10亿元的深圳万科集团万立双供应链管理运营中心和投资30亿元的深圳宝能集团智能物流园项目签约落地,加速构建雨润农产品全球采购中心、韵达黑龙江快递电商总部基地、哈尔滨新地电子商务物流中心“五位一体、互相支撑、错位共生”的东北地区最具影响力的物流集散核心区。

**立足资源禀赋生成特色项目**

良好的生态环境、独特的地理地貌、适宜的气候条件和先进的栽培技术,造就了方正大米独特的优良品质。为适应差异化市场竞争,方正县把生产“富硒大米”确定为全县水稻产业的重点目标。

记者来到方正县宝兴乡新龙米业有限公司时,一辆卡车正在院内等米装车,一袋袋刚刚打包好的新米通过自动传送

带运送到车上,“我们的大米已远销至北京、上海、重庆等地,刚刚装满的这车就是要运往山东的。”新龙米业有限公司经理王德新说,近几年,方正县一直主推富硒大米品牌,为做强这一品牌,方正县引入了深圳夸克公司高端富硒肥,利用高科技术提高大米种植中硒的含量,增加方正大米附加值,如今已初见效果。

“正是因方正富硒大米这一品牌,我们大米销售又上一个新台阶,现在订单水稻每市斤平均比同期市场价高出0.20元,随之而来农民的户均增收也达到了6000元。”王德新说。

无独有偶。依兰县也借助深哈合作平台在项目引进上尝到了甜头儿。年初以来,依兰县通过进一步与大鹏新区当地企业深入接触,主动推介资源条件和比较优势,已签署战略合作意向协议9项,签约总额约25亿元。目前,与深圳三科农商城项目、广州白云山药业集团红菇娘深加工项目已完成前期对接;与深圳国际控股合作项目的松花江二级口岸依兰码头、深圳王博钛纳米薄膜、深圳建设集团签约合作的五国城文旅小镇3个项目已完成实地考察。

**借力深圳资源加快培育新经济产业**

在香坊区珠江路3号,一块“中俄国际青年梦工场”的牌子格外引人注目。这是香坊区复制前海深港青年梦工场模式,建设总面积3000平方米的国际赋能孵化基地,旨在为全球创客提供“低成本、便利化、全要素、开放式”众创空间,打造东北亚首个国际创新创业基地。

“中俄国际青年梦工场是基于香坊区政府与深圳前海的战略合作,由深圳前海

科投公司输出先进管理模式和品牌优势,并与香坊区政府共同打造建设而成,可谓是‘前海深港青年梦工场’模式在哈尔滨的成功复制。”中俄国际青年梦工场负责人姜涛说,在这里他们将突破传统的众创空间模式,解决创业者持续发展问题,在帮助人孵企业提供物理空间的同时,免费通过星饭儿互联网和直播短视频平台,为注册的26家企业做品牌宣传,同时对产业链最核心的要素,为企业打通上下游产业链。

道里区也借鉴深圳多层次投融资服务平台,把金融产业作为发展现代高端服务业的重要内容快速推进。

“依托大数据,小微企业在平安普惠仅需5分钟,就能获得与自身信用度匹配的贷款额度。通过视频网上签约,半小时可拿到所需款项。”作为道里区哈尔滨创新金融产业园最早入驻的企业——平安普惠黑龙江分公司,在园区的服务和帮助下,公司业绩保持了快速增长。2019年,公司预计纳税7.3亿元。不仅如此,平安普惠金融总部的进驻还形成了强大的示范效应,带动多家金融机构组团落户园区,形成了东北三省最具行业示范性和发展潜力的金融企业总部集群。

“园区通过重点打造普惠金融区、总部金融区及科技金融中心,发展资产管理、基金管理、普惠金融等新业态,引入大数据、人工智能、区块链等现代科技,形成传统金融与金融科技互补发展的良性格局。”创新金融产业园总裁助理王巍说,产业园目前已吸引70余家国内、省内金融领军企业进驻。

准妈妈们迎来五大利好

## 明年起生育医疗费报销标准提高

本报讯(记者刘艳)记者24日从哈尔滨市医疗保障局获悉,2020年1月1日起,哈市生育保险和职工基本医疗保险将合并实施。今后,参保人员在生育和计划生育时医疗费报销比例将提高,准妈妈们迎来五大利好。

利好一,扩大生育保险覆盖范围。原来生育保险覆盖范围仅为企事业单位上年度职工月平均工资计发,支付期限按照《女职工劳动保护特别规定》等法律法规规定的产假期执行,女职工生育享受98天产假,其中产前可以休假15天;难产的,增加产假15天;生育多胞胎的,每多生育1个婴儿,增加产假15天。

利好二,取消生育医疗费等待期。两险合并实施后,生育医疗费待遇和基本医疗保险待遇同步启动,取消了原来12个月等待期的规定。

利好三,增加生育保险支付项目。剖宫产合并手术首次纳入待遇支付项目范围,三级医院报4900元。生育或计划生育手术时的并发症费用纳入生育保险支付范围。同时,生育医疗费个人自付部分可以使用医疗保险个人账户支付。

利好四,提高生育医疗费待遇

标准。此次将生育和计划生育共计10项医疗费报销标准提高,其中,三级医院剖宫产从原来的3520元提高到4600元,增幅为31%;一级医院上环手术从原来的121元增加到360元,增幅达到198%。

利好五,生育津贴待遇更加明

确。参保单位女职工生育津贴以所在用人单位上年度职工月平均工资计发,支付期限按照《女职工劳动保护特别规定》等法律法规规定的产假期执行,女职工生育享受98天产假,其中产前可以休假15天;难产的,增加产假15天;生育多胞胎的,每多生育1个婴儿,增加产假15天。

利好六,生育津贴待遇更加明

确。参保单位女职工生育津贴以所在用人单位上年度职工月平均工资计发,支付期限按照《女职工劳动保护特别规定》等法律法规规定的产假期执行,女职工生育享受98天产假,其中产前可以休假15天;难产的,增加产假15天;生育多胞胎的,每多生育1个婴儿,增加产假15天。

利好七,增加生育保险支付项目。剖宫产合并手术首次纳入待遇支付项目范围,三级医院报4900元。生育或计划生育手术时的并发症费用纳入生育保险支付范围。同时,生育医疗费个人自付部分可以使用医疗保险个人账户支付。

利好八,提高生育医疗费待遇

重污染天气二级预警期间

## 生态环境部门落实减排措施

本报讯(记者刘艳)23日8时,哈尔滨市提升重污染天气预警等级至二级(橙色)预警。接到预警指令后,生态环境部门切实落实商业、工业、供热企业“一厂一策”响应措施并加强督导检查,道里、道外、平房等生态环境部门快速反应、迅速行动、上下联动防控污染,全面落实减排措施。

道里生态环境局出动三个中队分别对华成热电、大唐和金山堡三家企业进行了检查。三家企业均已启动二级预警响应,二氧化硫、颗粒物、氮氧化物均达标排放。道外区接到预警指令后第一时间传达至42个成员单位,各成员单位按职责分工和各自预案快速响应。道外生态环境局等相关部门迅速对辖区中石油哈石化分公司、团结供热集团有

限公司、亚泰集团哈尔滨水泥有限公司等企业落实预警情况工作进行督查检查。平房生态环境局对辖区内哈飞汽车有限责任公司、哈尔滨麦肯食品有限公司等六家企业开展日常检查和夜查,各企业“三堆”均已覆盖,并落实了减排措施。双城生态环境局执法人员全天候对重点企业污染治理设施运行及“三堆”覆盖情况进行核查,严格督促企业履行环境保护主体责任。香坊生态环境局重点检查4家燃煤供热单位,在线监控数据达标排放,“三堆”均已覆盖,并按照二级响应落实了减排措施。

从24日起,市生态环境局派出四个督导组深入各区县(市)排查污染隐患,各区县(市)政府也积极采取行动,把减排措施落到实处。

哈尔滨冰雪大世界和太阳岛雪博会实现开门红

## 入园人数与门票收入创近年同期最佳



本报讯(记者刘艳)以“冰雪共融欢乐同行”为共同主题的第21届哈尔滨冰雪大世界和第32届太阳岛雪博会于12月23日正式开园迎客。记者24日从哈尔滨太阳岛集团有限公司获悉,两个景区开园当天的人园人数、门票销售收入创近年同期最佳。

据悉,哈尔滨冰雪大世界23日入

园人数0.7万人,同比上届的0.54万人增长29%;门票销售收入178.5万元,同比上届的151.94万元增长17%;剔除今年降低票价因素(单价由上届的330元降至290元),按可比口径计算,收入增长29%。开园第一天入园人数和门票销售收入,为近十年最高。太阳岛雪博会自12月15日

试开园,截至23日共接待游客1.11万人、实现收入94.66万元,同比分别增长279.74%和144.03%;23日入园1389人、同比增长20.58%,收入19.87万元、同比增长33.38%,为近三年最高。

冰雪大世界开园首日游人如织。本报记者 郭俊峰摄

**拆并小锅炉 接入大热源**

## 40万户居民屋子更暖了

□本报记者 李宝森

哈尔滨市在完成主城区10吨以下小锅炉拆并后,今年开始拆并非主城区10吨以下和主城区20吨以上40吨以下燃煤小锅炉。据哈尔滨市供热部门介绍,全市今年拆并小锅炉115台。隆冬时节,40万户新改造的集中供热家庭屋子更暖了。

日前,记者跟随黑龙江鼎盛热力供应公司工作人员来到今年新并入集中供热大网的南岗区鸿朗花园小区。在小区一期一栋一单元11楼2号马双锁家,一进门记者就感觉比较热,屋内温度计显示24度。

“岁数大了,屋里冷一点就受不了。去年温度在十九、二十度左右;今年用上

大热源集中供热后,供热质量提高,家里更热了。”马双锁高兴地告诉记者。

“我们定期到居民家了解供热情况,因为室内温度高低都不好。高了,室内外温差太大,居民易感冒,要尽量做到供热平衡。”和记者一起走访的黑龙江鼎盛热力供应公司经理麻江宏说。记者走访了鸿朗花园小区一、三期及南开华府小区等部分居民家,温度大多在20多度,居民普遍感觉供热质量更有保证,更放心了。

在鸿朗花园小区换热站,记者看到供热一次网供回水温度为115度、52度,二次网供回水温度为48.2度和40.1度。在换热站进水口有一块热计量表,显示该小区供热用了多少热量。“当前的二次网供回水温差比较合适,基本可以保

证居民家平均22度。”换热站站长陈禹告诉记者。

据麻江宏介绍,他们原有一台20吨和一台40吨锅炉进行供热,今年政府要求拆并20吨小锅炉,他们就两台一起拆除了,并入成立雅公司的集中供热大网。“这样我们也方便了,能解放出更多人力,更好服务用户,及时解决用户供热遇到的问题。”麻江宏对公司的供热服务很有信心。

据哈尔滨市住建局供热处陈国亮介绍,哈尔滨市经过多年拆并小锅炉行动,如今主城区已经没有10吨以下的燃煤小锅炉。除清洁能源小锅炉外,全市城区基本普及集中供热。今年新增集中供热面积2456万平方米,近40万户居民享受到大面积连片集中供热。

**中国银行企业手机银行**

## 全新升级金融服务 助力新动能转换

务,帮助客户随时随地掌控财务信息、实现移动授权等操作,使客户第一时间把握商机,提升企业的运营效率,为企业用户的移动办公提供了全方位、易操作、安全可靠的移动化金融服务。

目前,金融科技已经成为银行转型发展的重要手段。本次中行企业手机银行全新升级,帮助企业实现移动办公,是中国银行服务企业客户、支持实体经济发展的又一重要手段。

据了解,中行企业手机银行采用生物识别技术,实现了基于指纹识别、人脸

识别的登录认证功能,配合传统认证工具加固,牢牢保障交易的安全性和合法性;中行将网上银行的企业金融服务扩展至手机渠道,全面支持企业客户进行跨渠道业务办理;在交互设计上契合手机端的使用习惯,只需通过点击、拖拽、拉动等简单操作,即可轻松掌控企业账户的变动和资金的流转。客户在手机应用商店搜索“中行企业银行”下载APP或在黑龙江省内中国银行网点扫描二维码即可办理。

中国银行黑龙江省分行



中国银行  
BANK OF CHINA

随着新技术的广泛应用,企业金融服务正向着移动金融门户、智能交互及综合服务平台的方向转变,企业对高效便捷的移动服务需求越来越迫切。中国银行顺应客户需求,升级推出新版企业手机银行。中国银行新版企业手机银行秉持“回归客户视角,以客户为中心”的理念,基于对企业财务高效运作管理需求的深刻理解,以及长期积累的全球化资金管理经验,为客户提供账户管理、转账汇划、银企对账、存款服务、在线结汇、信用证及保函、回单验证等常用金融服

**踏过这一湖的雪  
便是春天**

中国·大庆连环湖第四届冰雪渔猎文化旅游节暨杜尔伯特第二届冰雪那达慕  
12月28日盛大启幕  
活动亮点  
民族歌舞表演、巨网腾鱼表演、冰雪摄影展、俄罗斯歌舞表演、威风锣鼓表演、冰雪秀表演、全国雪地风筝锦标赛、冰雪娱乐项目、乡村文化活动等  
地址:大庆杜尔伯特蒙古族自治县嘎日迪景区 咨询电话:0459-3420858  
摄影:大庆摄影家协会